
Compte rendu du conseil d'école du 3 novembre 2016 – Ecole élémentaire 

Rive Droite - AUXERRE

Etaient présents :

– Les enseignants     :  
– Mme Gaudry, classe de CP
– M. Sonnet, classe de CP
– Mme André, classe de CP/CE1
– Mme M'Rabet, classe de CE1
– Mme Bourguignon, classe de CE1/CE2
– Mme Bonnet, classe de CE2/CM1
– Mme Delbos, classe de CM1
– Mme Jäger, classe de CM2
– M. Bethery, classe de CM2
– Mme Gotte, classe de CM2 
– Mme Henrion, classe Ulis
– Mme Gobillot, classe de CE1, directrice
– Mme Denaux, enseignante spécialisée
– Mme Goussard, psychologue scolaire
– Mme Pesant, remplaçante
– Les représentants de parents d'élèves     :  
– Mme Saulais
– Mme Gallardo
– Mme Ouazarf
– Mme Amghar
– M. Hammami
– Représentant élu de la Ville d'Auxerre   : M. Soury
– Absents ou excusés :
– Mme Roumieux, Inspectrice de l'éducation nationale, circonscription Auxerre 1
– Mme Cos, enseignante spécialisée
– Mme Qoji
– Mme Bourouma
– Mme Zakari

Présentation – Résultats des élections
Accueil des participants. Présentation, tour de table. Les parents pour leur investissement au sein 

de l'école et pour leur présence au conseil. Rappel des résultats des élections. 8 candidats élus 

pour 10 places disponibles. 

Effectifs : 

234 (222 + 12) élèves cette année, augmentation des effectifs notamment en CP et une répartition 

des âges qui a nécessité plusieurs doubles cours. Les effectifs des classes sont assez élevés et il 

faut y ajouter les 12 élèves de l'Ulis qui comme le prévoit la loi sont maintenant inscrits dans leur 

classe d'inclusion. Ils ont un emploi du temps adapté avec des moments dans la classe pour 

certaines matières et d'autres moments avec Mme Henrion, la maîtresse spécialisée.

Organisat ion pédagogique 2016/2017 :

CP Aurélie GAUDRY 25, CP Patrice SONNET 23, CP/CE1 Nathalie ANDRE 7 + 16, CE1 Nathalie 

GOBILLOT, Soukayna M'RABET 25, CE1/CE2 Claire Bourguignon 6 + 21, CE2/CM1 Sandra 

BONNET 16 + 8, CM1 Anne DELBOS 27, CM1/CM2 Karina JAGER 12+12, CM2 Christophe 

BETHERY , Sandra GOTHE 24, Ulis Florence HENRION 12. Je reste à 50% dans ma classe et 

50% dans le bureau. M. Bethery est déchargé de classe à 75%. 

Bilan de la rentrée

La rentrée s'est bien passée. 



Cette année, il y a eu quelques changements dans le fonctionnement de l'école : Nous avons fait 

pour la première fois une réunion de rentrée collective suivie de rencontre enseignants parents 

dans chaque classe. Le bilan est pour nous plutôt positif même si quelques points matériels seront 

à améliorer. Nous avons mis en place un carnet de liaison école-parents que les familles se sont 

bien appropriées. Il existe maintenant un blog d'école que nous tenterons d'alimenter régulièrement 

et qui se veut le reflet de la vie de l'école élémentaire Rive Droite.

De toutes les manières, nous essayons de renforcer la communication avec les familles. 

Règlement intérieur 2016/2017

Une proposition de règlement intérieur pour cette année scolaire était  jointe à cette convocation 

afin que vous puissiez en prendre connaissance avant le conseil d'école. 

Après une discussion sur l'intérêt de préférer fermer les toilettes pendant 10 minutes de récréation 

(elles sont accessibles pendant le temps de classe, et en début et en fin de récréation sous la 

surveillance d'un adulte)  plutôt que de les laisser en accès libre et sans surveillance, le règlement 

intérieur de l'école est adopté par le conseil d'école.

Rappeler également la demande de signature de la charte de la laïcité et de celle du numérique.

 Vie scolaire 

 La rentrée 2016 est celle de la mise en place des nouveaux programmes et s'accompagne d'une 

nouvelle organisation des cycles. Les échanges école / collège sont renforcés avec le cycle 

CM1/CM2/6ème.

 présentation et validation de l'avenant au projet d'école.

L'année 2017 sera celle de l'écriture d'un nouveau projet d'école qui sera valable durant 3 années 

scolaires. En attendant ce nouveau projet d'école, nous fonctionnerons cette année encore avec un 

avenant au projet précédent. Il s'articule autour de 4 axes :

- Citoyenneté/ Laïcité. Poursuite des conseils d'élèves pour une amélioration du climat scolaire et 

responsabilisation des élèves. Moment de rappel de la loi sur la laïcité le 9 décembre au sein de 

chaque classe avec une relecture de la charte.  Deux actions illustreront la laïcité dans notre 

école :Journée entraide et solidarité au mois de juin avec des activités de coopération menées 

durant toute la journée (décloisonnement, petits groupes mixtes du CP au CM2 sous la 

responsabilité de tous les adultes de l'école.) Les animateurs du centre et des parents d'élèves 

volontaires pourraient être sollicités.

Décathlon les 10 et 11 avril 2017. Avec l'aide de l'association decadom, un décathlon sera organisé 

pour tous les élèves de l'école.. Une journée cycle 2 et une journée cycle 3 avec participation à des 

ateliers d'athlétisme. Pique nique à l'école. 

- Chorale. Le projet se déroulera comme l'année précédente mais aura pour thème le jazz.

- Jardin qui ne concerne que les classes de CP, M. Sonnet, CE1/CE2 Mme Bourguignon, 

CM1/CM2 Mme Jagger, Ulis Mme Henrion avec l'aide cette année d'une intervenante extérieure et 

un financement Mairie. Présentation du projet par Mme Jäger. A noter que même s'il ne concerne 

que 4 classes, ce projet aura des répercussions sur l'ensemble des élèves puisqu'il améliorera 

notre cadre de vie ; de plus, il y a maintenant une continuité d'année en année sur ce projet qui fait 

que de nombreux enfants de l'école y ont finalement participé. Ce projet nous permettra de 

demander l'éco label pour l »école élémentaire Rive Droite.

- Communication et renforcement des échanges école, enseignants parents : Mise en place du 

blog de l'école, Cahier de liaison, présentation des projets de classes sous forme d'expo ou de 



spectale auxquels les parents sont invités, mise en place de réunions collectives en début d'année 

pour tous et en fin d'année pour les futurs arrivants...

L'avenant au projet d'école 2016-2017 est adopté par le conseil d'école.

Présentation des projets de classes

- Production d'écrit: Tout le cycle 2, travail de production d'écrit collectif mené cette année 2 fois par 

semaine dans toutes les classes de cycle . 

- Piscine pour toutes les classes au 1er trimestre. Les Cm1 de Mme Delbos iront au 3eme trimestre

- Gymnase : Nous bénéficions de créneaux au gymnase Serge Mésones le lundi.

- Travail avec le conservatoire. Visite au conservatoire pour un concert éducatif et une découverte 

des instruments à cordes pour les CP de M. Sonnet, les CP CE1 de Mme André, le CE1 de Mme 

Gobillot. Une intervention du conservatoire pour une présentation et une pratique de la harpe et du 

hautbois, pour les classes de M. Béthery, Mme Delbos, Mme Jagger, Mme Bonnet 

- Théatre pour M. Sonnet et Mme Gaudry le 24 novembre.

- Participation au printemps des poètes pour les CE1 de Mme Gobillot

- Visite à la bibliothèque municipale pour les CM1, les CE1 et les CP/CE1

- Escolives Sainte Camille : Les 4 classes de CM sont allés visiter le site archéologique au mois 

d'octobre.

- Fête de la sciences : Les CE2/CM1 de Mme Bonnet et les CM1 de Mme Delbos y ont participé.

- AEDES : Les CM1 de Mme Delbos participeront à des ateliers de chant lyrique avec l'ensemble 

AEDES. . Représentation au théâtre prévue le 8 avril 2017.

- CM1/CM2 et CM2 ont un projet d'écriture en partenariat avec CANOPE et un intervenant M. 

BARRET sur les contes de Grimm. Les parents présents font remarquer que M. Barret travaille 

également avec les enfants au centre de loisirs.

- Les CM2 de M. Bethery et la classe Ulis de Mme Henrion ont participé à la journée sport et 

handicap au gymnase des Haut d'Auxerre.

- Anglais : Cette année, une assistante d'anglais, américaine interviendra dans plusieurs classes 

pour nous parler de sa culture, de son pays tout en apprenant l'anglais aux élèves. Elle devrait 

également intervenir dans notre projet chorale.

Coopérative  

Utilité de la coop. Financement de nos projets. Bilan comptable. Présentation par Mme Bonnet, 

responsable et mandataire de notre coopérative. 

Organisat ion du temps périscolaire  :

Garderie :

 Tous les matins, dans la BCD. L'accueil des enfants est toujours assuré par Evelyne et Marie le 

mercredi. La porte du préau est maintenant condamnée, les parents font maintenant entrer les 

enfants par le portail du bas en utilisant le visiophone, pour des raisons de sécurité.

 Nap : 

Même organisation que l'année précédente, le vendredi de 14h45 à 16h20. Inscription en mairie, 

gérée par le coordonnateur. Les temps d'activité se passent mieux mais les temps de transition 

sont toujours compliqués.

Coup de Pouce Clé 

Réservé aux élèves de CP, les clubs coup de pouce clé aident les élèves dans l'apprentissage de la 

lecture. Nous avons 2 clubs et donc 10 enfants concernés. Florence Henrion est la coordonnatrice 

du dispositif. Cérémonie en Mairie le 4 novembre à 17h15, début des clubs la semaine prochaine.



   ELCO :

 Les cours de langue et culture d'origine sont assurés par M. Aziz. 3 groupes de niveaux : débutants 

le mardi, confirmés le mardi soir, perfectionnement le vendredi. Importance d'être présent à chaque 

cour du moment que les enfants sont inscrits.

Bilan sur les travaux effectués 

Des visiophones ont enfin été installés.

Demande de travaux : 

Suite à l'exercice fuite, intrusion nous demandons à nouveau que la porte du préau soit étudiée 

pour une évacuation plus rapide. 

- Nous attendons également des boutons sur chaque porte du bâtiment donnant sur l'extérieur 

dont on nous a parlé à la réunion de directeurs.

- Nous voulons également récupérer des badges pour accéder au gymnase. 2 badges pour 10 

classes c'est insuffisant.

- Problème récurrent sur le parking où nous sommes de plus en plus nombreux à nous garer. Nous 

demandons à ce que le parking soit réaménager et qu'un cheminement piéton soit clairement 

identifier. La sécurité des élèves qui vont au restaurant scolaire ou à la piscine ou au gymnase est 

très difficile à assurer.

- Aménagement d'un parking à vélos dans la cour de l'école parce que certains de nos CM2 

viennent à vélo mais ne sont pas très rassurés de le laisser à l'extérieur. M. Soury nous informe 

qu'il sera installé début janvier.

- Questions diverses :

Problèmes d'incivilités entre parents sur le parking en amenant les enfants à l'école.

- Demande des parents pour que le petit chemin qui longe la cour du haut et arrive avenue de la 

Résistance soit entretenu. Il est souvent boueux. 

- On remarque également que les espaces verts autour de l'école sont entretenus moins 

régulièrement qu'auparavant.

La séance est levée à 19h30
Nathalie Gobillot
Directrice de l'école élémentaire Rive Droite


